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FISICA DE NUBES Y PRECIPITACION (I)

-Cambios de fase del H,O. Calor latente. Condensacion homogénea vs. condensacion heterogénea.
Ntcleos de condensacién. Molécula con momento dipolar.

-Origen nlcleos de condensacion: Océanos, erosion edlica, combustion, mineria, vehiculos etc.

Velocidad terminal. Concentracién depende del viento, lugar, clima etc.

MMicleos de condensacian Aitkean

Di&metro

Orden de magnitud MY cm3 103

| Grandes | Gigantes |
0.4 pm 1 KM 10 pm
| 10° | 1 |

-Saturacién: Igual probabilidad entre el N° de moléculas que abandonan superficie liquida (sélida) por
evaporacién (sublimacion) y el N° de moléculas de vapor de H,O que se condensan (subliman) sobre la
superficie. Presién parcial de saturacion sobre superficie plana de agua pura = e; (HR=100%)

- Efecto de la curvatura: e° > e,

Moléculas con mayor cohesion en sup. plana:
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- Efecto del soluto: e’
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Moléculas de sal (iones) e aumentan
cohesion de moléculas superficiales de
agua. Importante solo al comienzo (r chico)
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7' = N°moléculas soluto, n = N°moléculas
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Curvas de Koehler: m = masa del soluto
(ndcleo de condensacion soluble). Cada punto
sobre cada curva representa condicién de
equilibrio estable (saturacién), excepto los
puntos a la derecha de cada maximo en que el
equilibrio es inestable (a mayor r, menor
sobresaturacién requerida).

In £ — c - 2c/nkTr en que o es la
e r

tension superficial [Newton m™], n = nom.de
moléculas por m* k = cte. de Boltzmanny r =
radio de la gotita. (formula de Kelvin).
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Note que la presién media p = nkT [Newton m?]
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Fadio de las gotas (cm)



